

# 否認林李大戰期間關閉空調



■李宗偉因身體透支腿部抽筋退賽。法新社

新華社北京15日電 針對廣州羽毛球世錦賽林丹與李宗偉男單決賽的空調事件，中國羽毛球協會和世界羽聯在15日下午幾乎同步作出回應。



■李宗偉在比賽中揮汗如雨。路透社

■林丹的軍裝證件照。網上圖片



## 林丹官階中校 今年不晉升

倫敦奧運後約隱一年的林丹，在廣州世錦賽王者歸來，第五度在男子單打稱王。除了「空調風波」鬧得沸沸揚揚外，關於「身為軍人的林丹會受到何種獎勵，會不會晉升」的話題也被熱議。不過，八一羽毛球隊主任高路江在接受福建《海峽都市報》訪問時表示，因為去年提升一次，林丹今年應該不會再獲提升了。

年12月，林丹任南京軍區政治部體育訓練中心副主任，並依據其文職幹部級別授予專業技術中校軍銜。

高路江告訴記者，「根據《解放軍軍官軍銜條例》，有特殊貢獻的運動員兩年提升一次。奧運會冠軍記二等功。去年倫敦奧運會前，林丹從文職幹部調整為軍官，級別是中校，屬專業技術類，第7級（總共14級，1級為最高），所以今年應該不會再升了。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

# 中國羽協：高溫因人多

中國羽協表示，決賽當天空調保持低速運轉，自始至終沒有關閉。

在林丹與李宗偉這場萬眾矚目的男單決賽中，李宗偉在決勝局17：20落後時因抽筋傷退，關別世界大賽一年的林丹王者歸來，李宗偉則又一次在大賽決賽中不敵林丹。據馬來西亞媒體報道，賽後，馬來西亞男單教練鄭瑞睦抱怨說，正是因為決賽第二局時場館空調突然關閉，才導致李宗偉最後虛脫。

之後，賽事組委會相關人員在接受採訪時表示，當時是世界羽聯擔心風向影響比賽，要求關閉空調的。世界羽聯對此事十分關注。15日下午，中國羽毛球協會副主席劉曉農代表中國羽協對此事進行了正式通報。

### 場館空調低速運轉

他表示，比賽期間，包括決賽當天，場館空調自始至終沒有關閉；決賽之前，組委會了解到部分運動員對比賽場館的風向提出意見，為了給運動員提供良好的比賽環境，在決賽當天將場館空調保持在低速運轉；進行到最後一場男單決賽時，場館觀眾爆滿，由於空調低速運轉時間較長、人員密集，造成館內溫度的上升。

他指出，男單決賽期間，裁判長感覺溫度上升，隨即向組委會了解情況，得知空調並未關閉，比賽條件沒有臨時改變後，比賽繼續進行。

對於組委會相關人員「羽聯要求關閉空調」的說法，劉曉農說，這是屬於不了解具體情況的個人觀點，中國羽協和組委會從未正式表示過比賽條件被臨時更改，同時也從未說過此事是由世界羽聯決定的。

幾乎與劉曉農的發佈會同時，世界羽聯也向記者發郵件對空調事件進行了表態。他們重複了中國羽協的通報，並指出沒有要求調整空調的運轉情況，組委會和中國羽協也向羽聯聲明，沒有做出任何有關「世界羽聯要求關閉空調」的官方聲明。



■林丹最終第五度在世錦賽稱王。路透社

## 大馬教練：熱得連呼吸都困難

### 事件回放

世界羽毛球錦標賽11日在廣州落幕。在萬眾矚目的男單決賽——林李大戰中，隨着李宗偉在決勝局17：20落後時因抽筋傷退而告終。賽後，馬來西亞男單教練鄭瑞睦向本國傳媒抱怨說，正是因為決賽第二局時場館空調突然關閉，才導致李宗偉最後虛脫。「失敗就是失敗，我們可以接受，但我不能容忍組委會在比賽第二局把場館內的空調

關閉。場館內太熱了，比賽中的一個時刻，李宗偉甚至連呼吸都困難。我們要抗議，我們需要世界羽聯和組委會給出解釋。」鄭瑞睦說。

鄭瑞睦透露馬來西亞隊已向世界羽聯提出抗議。鄭瑞睦說：「我們坐在場邊的教練都熱得渾身冒汗，更不用說在場上比賽的隊員呢！」

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 滬高球大師賽 中國獲14張外卡

2013年寶馬高爾夫大師賽賽事啟動新聞發佈會14日在滬舉行。今年金秋十月將有14位中國高爾夫球手，得到與世界頂尖名將在上海美蘭湖畔同場競技的資格。

總獎金高達700萬美元的寶馬大師賽去年首次登陸中國，今年賽事升級為「迪拜競賽」的四場總決賽的「開鑼戲」。按照歐巡賽規定，一位球手必須參加前三站總決賽中的兩站，才有資格躋身迪拜年終錦標賽，因此今年的寶馬大師賽有望吸引一批世界頂尖球星來華角逐。

據賽事總監馬爾科介紹，共計將有78位高爾夫球手參與今年的角逐，其中61位球手是世界排名前100位的頂尖高手，他們都非常渴望在金秋十月來到上海參賽。此外中國高爾夫球協會將獲得14張外卡。

中國高爾夫名將吳阿順當天在現場表示：「對去年比賽有着非常美好的回憶，成績和自己預期差不多。今年再次參賽，自信心繼續提高，相信自己會有更好的表現。」去年寶馬大師賽中，吳阿順在四輪比賽全部低於標準桿，最終獲得第25名的佳績，此外還曾打出一桿進洞的好球。

上海寶馬大師賽將於今年10月24日至27日在上海美蘭湖舉行，賽事門票昨起對外發售。



■吳阿順在去年的上海大師賽名列第25。資料圖片

■中新社

## 第二屆亞青會今晚南京開幕

第二屆亞洲青年運動會將於8月16日晚在江蘇省南京市開幕。來自亞洲45個國家和地區的2600多名運動員將相聚南京參與「青春盛會」，通過體育和文化教育活動增進相互間的了解和交流。

在為期9天的賽會期間，代表亞洲體育未來的年青一代運動員們，將參加游泳（含跳水）、田徑、壁球、擊劍、舉重、籃球、乒乓球、足球、手球、柔道、跆拳道、羽毛球、網球、橄欖球（7人制）、高爾夫和射擊共16個大項122個小項的比賽。

在競賽單元之外，特別強調文化教育活動的亞青會還將舉辦豐富多彩的文化教育活動。其中充滿創意的「S·H·U之夜」以相遇（執）、相知（塾）、相伴（熟）為主題，青少年會在這裡碰撞出怎樣的友誼火花令人期待；展示各自國家和地區文化特色的「青春Style」和文

化小屋將成為亞洲文化展示的大舞台；「觸摸南京」活動將使更多亞洲青少年了解南京，了解中國。

口號為「青春盛會、活力亞洲」的南京亞青會充分讓青少年做主。在籌備過程中青少年為南京亞青會提供了無數聰明才智，包括火炬、吉祥物的設計都出自中學生之手。

在「節儉辦會」理念下，雖然沒有鉅額投入，但以講述有關兩個少年「奇幻之旅」故事為主的開幕式，仍是本屆亞青會的重頭戲。

亞洲青年運動會是亞奧理事會創辦的一項綜合性賽事，每四年舉行一屆，參賽選手均為14—17歲的年輕人。首屆亞青會2009年在新加坡舉行，2010年11月13日南京獲得本屆賽會主辦權。

化小屋將成為亞洲文化展示的大舞台；「觸摸南京」活動將使更多亞洲青少年了解南京，了解中國。

口號為「青春盛會、活力亞洲」的南京亞青會充分讓青少年做主。在籌備過程中青少年為南京亞青會提供了無數聰明才智，包括火炬、吉祥物的設計都出自中學生之手。

在「節儉辦會」理念下，雖然沒有鉅額投入，但以講述有關兩個少年「奇幻之旅」故事為主的開幕式，仍是本屆亞青會的重頭戲。

亞洲青年運動會是亞奧理事會創辦的一項綜合性賽事，每四年舉行一屆，參賽選手均為14—17歲的年輕人。首屆亞青會2009年在新加坡舉行，2010年11月13日南京獲得本屆賽會主辦權。

■南京亞青會一切準備就緒。新華社



## 中國女排武漢大獎賽練新人

世界女排大獎賽武漢站的較量將於今日起一連三日展開，屆時中國女排將先後對壘阿根廷、波蘭和塞爾維亞。兩周激戰過後暫列預賽首位的中國隊晉級總決賽前景一片光明，武漢站派出新老結合的陣容出戰將是球隊進一步考察年輕隊員、磨合陣容的良機。

與香港站相比，本站中國隊在各個位置均有微調。澳門站曾有過登場機會的自由人陳展和接應劉丹將再度接受主帥郎平的考察。重返國家隊的二傳米楊、首次入圍的主攻劉晏含以及在澳門站雖報名卻沒能出場的副攻喬婷均進入武漢站的大名單。

今年大獎賽，中國女排考察隊員目的明確，前兩周的比賽雖小遇挑戰但整體發揮正常。武漢站是備戰總決賽實戰考察隊員的最後機會。晉級總決賽在望的中國隊成績壓力不大，為主帥郎平打磨陣容提供了契機，年輕選手有望得到更多機會。

根據武漢站賽程安排，中國女排今晚7時30分首戰阿根廷隊，17日與波蘭隊交手，18日迎戰強手塞爾維亞隊（高清202及有線體育台直播）。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■陳展將在武漢大獎賽武漢站接受考驗。新華社

### 中華拾錦

#### 傅博抵京接受任命

男足國家隊代理主教練傅博和女足國家隊主教練郝偉周三紛紛抵達北京，參加昨日在中國足協舉行的教練組工作會議。雖然會議內容未有任何公佈，但據網易體育之前報道，足協會在今天會議中正式通知傅博繼續以代理主教練的身份帶隊參加餘下的三場亞洲盃預選賽。傅博會後將首先前往廣州，觀看恒大亞冠八強賽。然後他還會在聯賽中繼續挑選隊員，料國足集訓陣容與東亞四強賽時相若。

#### 訓練局開放體操館

全運會體操比賽半個月後就將打響，但體操國手們及很多地方隊的運動員仍在北京國家體育總局訓練局體操館集訓。中國體操隊總教練黃玉斌在接受《北京日報》訪問時表示，這樣的「全國大集訓」是選拔人才的有效方法。「為了各地方隊在全運會前短時間內得到提高，我們向他們敞開場館大門，同時讓高水平教練員進行輔導。」黃玉斌

介紹，此舉旨在回報各地對國家隊備戰奧運時的支持。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 小球迷逆轉劉詩雯

8月14日晚2013年中國乒乓球公開賽（簡稱中乒賽）在蘇州市體育中心揮拍。而在當晚的一項與球迷互動活動中，一位從少兒海選賽中脫穎而出的小朋友與世界冠軍劉詩雯親自過招，在劉詩雯只能守不能攻的情況下，這位小朋友在6分制的比賽中竟然在1：4落後的情況下奮起直追，最終以10：8逆轉劉詩雯！為了拉近與球迷之間的距離，中乒賽前三天免費觀賽。

■國乒名將劉詩雯。資料圖片

■香港文匯報記者 陳曉莉